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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

1. Na véspera do Natal de 2009, um grupo de
garimpeiros brasileiros foi atacado na cidade de
Albina. Essa cidade fica em qual país?
a) Guiana Francesa
b) Bolívia
c) Argentina
d) Suriname
e) Estados Unidos

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: d
Pelo menos 80 brasileiros que trabalhavam em

garimpos foram atacados por surinameses na noite de 24
de dezembro de 2009, na cidade de Albina, localizada a
150 quilômetros de Paramaribo, capital do Suriname. Os
responsáveis são da etnia maroon, formada por
quilombolas (descendentes de escravos africanos que
viviam em quilombos). Eles também estupraram
brasileiras, provocaram incêndios e roubaram
comerciantes chineses. Segundo a Embaixada do Brasil
em Paramaribo, 25 brasileiros ficaram feridos e cinco
continuam internados em hospitais. Nenhuma morte foi
confirmada. Os ataques teriam sido cometidos em
represália à morte de um surinamês, durante uma briga
com um garimpeiro brasileiro.

http://educacao.uol.com.br/atualidades/violencia-no-
suriname.jhtm
___________________________________________

2. No dia 22 de outubro, a estudante Geisy Arruda foi
hostilizada pelos colegas nos corredores de uma
universidade em São Bernardo do Campo (SP), por
usar um minivestido rosa. Ela teve de sair do
campus sob escolta da Polícia Militar. O fato
ocorreu:
a) no Centro Universitário Sant’ Anna

(UniSant’Anna)
b) na Universidade Bandeirante (Uniban)
c) na Universidade Nove de Julho (Uninove)
d) na Universidade Paulista (Unip)
e) na Universidade Cidade de São Paulo (Unicid)

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: b
No dia 22 de outubro, a estudante Geisy Arruda foi

hostilizada pelos colegas nos corredores da Uniban, em
São Bernardo do Campo (SP), por usar um minivestido
rosa. Ela teve que sair do campus sob escolta da Polícia
Militar. Cenas do tumulto foram gravadas por meio de
celulares e colocadas na internet. Após concluir uma
sindicância interna, a Uniban anunciou a expulsão da
estudante no dia 7 de novembro de 2009. Outros alunos
envolvidos foram suspensos temporariamente. Em nota
divulgada em jornais no dia 8, a instituição classificou o
episódio como “reação coletiva de defesa do ambiente
escolar” à “atitude provocativa da aluna”. A medida foi
criticada por educadores e entidades de defesa dos direitos
da mulher, pela União Nacional dos Estudantes (UNE) e
por setores do governo federal. O caso repercutiu na
imprensa internacional. Devido à polêmica, a Uniban
revogou a expulsão.

http://educacao.uol.com.br/atualidades/caso-geisy-
arruda.jhtm
___________________________________________

3. No último réveillon, um deslizamento de terra atingiu
uma pousada na Ilha Grande, localizada em Angra
dos Reis, município do Rio de Janeiro, matando
dezenas de pessoas. Qual era o nome da pousada
onde uma parte das vítimas estava?
a) Pousada Sankay
b) Pousada Sankyo
c) Pousada Sanko
d) Pousada Sanka
e) Pousada Sankaki

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: a
A pousada da Sankay, que foi atingida por um

deslizamento de terra na madrugada desta sexta-feira, foi
fundada em 1994 pelo casal Sônia Faraci Imanishi e
Geraldo Faraci, que se mudou de Belo Horizonte (MG)
para a cidade de Angra dos Reis (RJ). Localizada na
enseada do Bananal, ela oferecia quartos de até R$ 490
por pessoa em alta temporada.

http://www1.folha.uol.com.br/folha/cotidiano/
ult95u673563.shtml
___________________________________________

4. No último dia 8 de janeiro, o ônibus de uma
delegação de futebol que iria participar da Copa
Africana de Nações sofreu um ataque terrorista,
pouco após o veículo ter cruzado a fronteira do
Congo com a Angola. Qual era o time que estava a
bordo?
a) Seleção de Camarões
b) Seleção da Angola
c) Seleção do Togo
d) Seleção do Congo
e) Seleção de Gana

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: c
O ônibus que transportava a seleção do Togo foi

metralhado ao cruzar a fronteira entre Congo e Angola,
onde será disputada a Copa Africana de Nações, e dois
jogadores foram feridos, relatou Thomas Dossevi, um dos
jogadores, ao canal esportivo francês Infosport.

ht tp: / /www1.folha.uol .com.br/ fo lha/esporte/
ult92u676490.shtml
___________________________________________

5. O Flamengo foi campeão brasileiro de futebol no
ano passado. Qual a equipe que ficou com o vice-
campeonato?
a) Internacional-RS
b) São Paulo
c) Cruzeiro
d) Palmeiras
e) Atlético-MG

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: a
Na tarde do dia 6 de dezembro de 2009, o Internacional

venceu o Santo André por 4 a 1, com autoridade, e garantiu
o segundo lugar no Campeonato Brasileiro. Foi uma tarde
maluca. Se o Flamengo não tivesse virado a partida contra
o Grêmio, o título seria do Inter. Alecsandro, Índio,
Andrezinho e Giuliano marcaram os gols no Beira-Rio.
Em cinco anos, é o terceiro vice-campeonato do Inter no
Brasileirão.

http://www.clicrbs.com.br/esportes/rs/noticias/futebol-
inter,2740090,Inter-goleia-Santo-Andre-e-e-vice-campeao-
brasileiro.html
___________________________________________
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6. O Coritiba, um dos clubes rebaixados para a
segunda divisão, a Série B do Campeonato
Brasileiro, completou 100 anos em 2009. No último
jogo, que definiu o rebaixamento desse time, o
gramado foi invadido e houve muita confusão e
violência. Qual o nome do estádio do Coritiba:
a) Arena da Baixada
b) Couto Pereira
c) Brinco de Ouro da Princesa
d) Urbano Caldeira
e) Ulrico Mursa

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: b
O Coritiba definiu um acordo com o rival Paraná para

sediar seus jogos no Campeonato Paranaense. O Estádio
Couto Pereira, do Coritiba, está interditado pela CBF por
causa da confusão ocorrida no último jogo do Brasileirão
do ano passado. O tumulto, marcado pela invasão em
massa da torcida local, resultou na perda de 30 mandos
de campo pelo Superior Tribunal de Justiça Desportiva
(STJD). A punição, porém, só deverá ser cumprida no
Campeonato Brasileiro da Série B.

http://www.estadao.com.br/noticias/esportes,coritiba-
f a z - a c o r d o - p a r a - s e d i a r - j o g o s - n a - v i l a -
capanema,492244,0.htm
___________________________________________

7. No dia 21 de novembro de 2009, um ex-prefeito de
São Paulo, eleito em 1997, morreu em decorrência
de câncer, aos 63 anos. Qual o nome dele?
a) Mário Covas
b) Olavo Setúbal
c) Celso Pitta
d) Reinaldo de Barros
e) Jânio Quadros

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: c
Morreu às 23h50 desta sexta-feira o ex-prefeito de São

Paulo, Celso Pitta, aos 63 anos. De acordo com nota do
Hospital Sírio-Libanês, Pitta morreu em decorrência de
um câncer disseminado no intestino, que vinha sendo
tratado desde janeiro deste ano. Pitta estava internado no
hospital desde o último dia 3.

h t tp : / /not ic ias . ter ra .com.br /bras i l /not ic ias /
0,,OI4114322-EI306,00.html
___________________________________________

8. O salário mínimo brasileiro teve um aumento que
começou a vigorar no primeiro dia do ano de 2010.
Qual é o novo valor do salário mínimo?
a) R$ 465,00
b) R$ 500,00
c) R$ 450,00
d) R$ 510,00
e) R$ 480,00

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: d
O ministro do Trabalho e Emprego, Carlos Lupi, disse

que o aumento do salário mínimo de R$ 465,00 para R$
510,00, em vigor desde 1º de janeiro, deve beneficiar,
direta ou indiretamente, mais de 40 milhões de brasileiros.
Durante entrevista hoje pela manhã ao programa Bom Dia
Ministro, da Radiobrás, Lupi destacou que o grande ganho
do novo mínimo é aumento de quase 10%, o que significa
um ganho real (descontada a inflação do ano) de cerca de
6%, levando-se em conta que a inflação de 2009 deve
ficar em torno de 4%.

http://g1.globo.com/Noticias/Economia_Negocios/
0,,MUL1438140-9356,00-LUPI+AUMENTO+DO+MINIMO+
DEVE+BENEFICIAR+MAIS+DE+MI.html
___________________________________________

9. No mês de dezembro um nadador brasileiro quebrou
o recorde mundial nos 50 metros livre e se tornou o
mais rápido do mundo. Qual o nome dele?
a) Gustavo Borges
b) Fernando Scherer
c) Thiago Pereira
d) Kaio Márcio
e) Cesar Cielo

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: e
César Cielo é o nadador mais rápido do mundo. O

brasileiro mais uma vez deu mostras de que está em grande
fase e, dessa vez, bateu o recorde dos 50 metros livre
nesta sexta-feira, no Campeonato Sênior em São Paulo.
Ele cravou o tempo de 20s91, 0s03 mais rápido que a marca
anterior, que pertencia ao francês Frédérick Bousquet.

h t t p : / / w w w . e s t a d a o . c o m . b r / n o t i c i a s /
esportes,brasileiro-cesar-cielo-quebra-recorde-dos-50-
metros-livre,484195,0.htm
___________________________________________

10. Em 2010, no Brasil, haverá eleições presidenciais.
Qual é o nome da pré-candidata à presidência
apoiada pelo presidente Luiz Inácio Lula da Silva?
a) Marta Suplicy
b) Marina Silva
c) Dilma Rousseff
d) Luiza Erundina
e) Heloisa Helena

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: c
A ministra-chefe da Casa Civil, Dilma Rousseff, chega

nesta segunda-feira, dia 11, ao Centro Cultural Banco do
Brasil, onde está funcionando a Presidência da República,
para dar largada no projeto mais ambicioso de uma vida
cheia de missões complicadas. Esta será a primeira
semana do ano em que Dilma pretende obter dos
brasileiros a responsabilidade de, a partir de janeiro de
2011, despachar da cadeira mais importante do Palácio
do Planalto. Escolhida por Lula, a ex-guerrilheira, que
participou da luta armada contra o regime militar, tem o
desafio de desempenhar o papel de candidata à
Presidência sem nunca ter disputado nenhuma eleição.

http://revistaepoca.globo.com/Revista/Epoca/
0,,EMI115153-15223,00.html
___________________________________________

11. Qual foi o clube brasileiro que ganhou a primeira
edição da Copa Libertadores da América de futebol
feminino?
a) São Paulo
b) Corinthians
c) Internacional
d) Santos
e) Palmeiras

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: d
Marta já foi eleita três vezes a melhor jogadora do

mundo pela Fifa, mas ainda não tinha brilhado no futebol
brasileiro. Esse dia chegou. Neste domingo, com uma
vitória por 9 a 0 sobre as paraguaias da Universidad
Autónoma, o Santos, comandado pela camisa 10,
conquistou a Taça Libertadores da América.

http://globoesporte.globo.com/Esportes/Noticias/
T i m e s / S a n t o s / 0 , , M U L 1 3 4 5 4 4 1 - 9 8 7 4 , 0 0 -
CHORANDO+MARTA+DESABAFA+E+AVISA+FUTEBOL+
TAMBEM+E+PARA+AS+MULHERES.html
___________________________________________
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12. Em outubro de 2009, o Ministério da Educação
cancelou a prova do Enem (Exame Nacional do
Ensino Médio), que seria aplicada em todo o país.
O ato causou protestos por parte dos estudantes.
Por qual razão a prova foi cancelada?
a) Suspeita de fraude e de que o conteúdo da prova

tenha vazado
b) Havia perguntas mal formuladas
c) Atraso na impressão das provas
d) Atraso na entrega das provas em alguns Estados
e) Problemas isolados em alguns locais onde as

provas seriam aplicadas

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: a
O Ministério da Educação cancelou na madrugada

desta quinta-feira (1º) a prova do Enem (Exame Nacional
do Ensino Médio), que seria aplicada neste final de
semana em todo o país. Há suspeita de fraude e de que o
conteúdo da prova tenha vazado. Ainda não há nova data
para a prova. A decisão foi tomada pelo ministro da
Educação, Fernando Haddad, após ter sido alertado pela
reportagem do jornal ‘O Estado de S. Paulo’ sobre a quebra
do sigilo do exame. Um homem, de acordo com a
reportagem, tentou vender uma cópia da prova ao jornal
por R$ 500 mil.

http://educacao.uol.com.br/ultnot/2009/10/01/
ult105u8763.jhtm
___________________________________________

13. Em novembro de 2009, três vigas de um viaduto em
construção do Rodoanel desabaram numa rodovia
de São Paulo, ferindo três pessoas. Qual a rodovia
em que caíram essas vigas?
a) Rodovia Régis Bittencourt
b) Rodovia Castello Branco
c) Rodovia dos Bandeirantes
d) Rodovia Anhanguera
e) Rodovia Ayrton Senna

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: a
O acidente no Trecho Sul do Rodoanel, na sexta-feira

à noite, quando três vigas de um viaduto em construção
caíram sobre o km 279 da Rodovia Régis Bittencourt (BR-
116) destruindo três veículos e ferindo 3 pessoas, foi
causado por uma falha na execução e não na elaboração
do projeto da obra, segundo o governo do Estado. Isso
significa que as hipóteses a serem analisadas pelo Instituto
de Pesquisas Tecnológicas (IPT) e pelo Instituto do
Criminalística devem estar centradas nos trabalhos do
consórcio Rodoanel Sul-5 Engenharia Ltda., formado pelas
empreiteiras OAS, Mendes Júnior e Carioca.

http://noticias.uol.com.br/ultnot/agencia/2009/11/15/
ult4469u48831.jhtm
___________________________________________

14. Em que mês de 2010 começa a Copa do Mundo de
futebol?
a) abril
b) julho
c) setembro
d) agosto
e) junho

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: e
O presidente dos Estados Unidos, Barack Obama,

confirmou presença na festa de abertura Copa do Mundo
de 2010, na África do Sul, afirmou o presidente da Fifa,
Joseph Blatter. “O presidente dos Estados Unidos foi
convidado para a cerimônia de abertura da Copa do Mundo
em Johannesburgo, no dia 11 de junho de 2010”, disse
Blatter durante um evento da Copa das Confederações.

h t t p : / / e s p o r t e s . t e r r a . c o m . b r / f u t e b o l /
copadasconfederacoes/2009/interna/0,,OI3837438-
EI13810,00.html
___________________________________________

15. Em dezembro de 2009, um passageiro nigeriano a
bordo de um voo da Northwest Airlines (controlada
pela Delta Airlines) tentou acionar explosivos, mas
acabou dominado por passageiros. O voo decolou
de Amsterdã, na Holanda, e ia para:
a) a França
b) os Estados Unidos
c) a China
d) o Japão
e) o Brasil

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: b
Um passageiro a bordo de um voo da Northwest

Airlines (controlada pela Delta Airlines) que ia de Amsterdã,
na Holanda, para Detroit, nos Estados Unidos, foi alvo de
uma tentativa de atentado nesta sexta. Um nigeriano de
23 anos tentou acionar explosivos, mas acabou dominado
por passageiros.

ht tp: / /not ic ias. terra.com.br/mundo/not ic ias/
0 , , O I 4 1 7 5 1 2 7 - E I 8 1 4 1 , 0 0 - N i g e r i a n o +
tenta+explodir+bomba+em+voo+de+Amsterda+
a+Detroit.html
___________________________________________

16. No dia primeiro de janeiro de 2010, estreou nos
cinemas Lula – o filho do Brasil. O filme narra a
história de vida do presidente. Que atriz interpreta
a mãe do presidente Lula no filme?
a) Regina Duarte
b) Glória Menezes
c) Marília Pêra
d) Glória Pires
e) Dira Paes

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: d
Depois de Dona Lindu, a mãe do presidente Lula, a

atriz carioca Glória Pires, 46, se prepara para interpretar
mais duas personagens fortes em cinebiografias: será a
poetisa Cora Coralina em filme de Fábio Barreto, e a
paisagista Lota de Macedo Soares, em projeto de Bruno
Barreto.

http://g1.globo.com/Noticias/Cinema/0,,MUL1399814-
7086,00.html
___________________________________________

17. Quais são os adversários que a Seleção Brasileira
de futebol vai enfrentar na primeira fase da Copa do
Mundo de 2010?
a) Coreia do Norte, Costa do Marfim, Portugal
b) Coreia do Sul, Dinamarca, Gana
c) Nigéria, Camarões, Portugal
d) Eslováquia, Eslovênia, África do Sul
e) Inglaterra, Alemanha, Argentina
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JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: a
Grupo G
Brasil
Coreia do Norte
Costa do Marfim
Portugal
http://esportes.terra.com.br/futebol/copa/2010/

n o t i c i a s / 0 , , O I 4 1 3 9 6 8 2 - E I 1 4 4 1 6 , 0 0 -
Confira+todos+os+grupos+da+Copa+do+Mundo.html
___________________________________________

18. Qual piloto conquistou o título da Fórmula 1 em
2009?
a) Lewis Hamilton
b) Michael Schumacher
c) Sebastian Vettel
d) Mark Webber
e) Jenson Button

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: e
Por seus feitos no automobilismo, o campeão mundial

de Fórmula 1 Jenson Button será nomeado Membro do
Império Britânico na Lista de Honra de Ano Novo da Rainha
Elizabeth. O piloto venceu seis das sete primeiras corridas
de 2009 e conquistou o título pela Brawn GP, equipe criada
com o espólio da Honda e que era desacreditada no início
da temporada.

http://esporte.uol.com.br/f1/ultimas-noticias/2009/12/
30/jenson-button-sera-homenageado-pela-rainha-da-gra-
bretanha.jhtm
___________________________________________

19. A modelo brasileira mais bem sucedida do mundo,
Gisele Bündchen, deu à luz um menino em
dezembro de 2009. Em qual Estado Gisele nasceu?
a) São Paulo
b) Rio de Janeiro
c) Paraná
d) Rio Grande do Sul
e) Santa Catarina

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: d
O primeiro filho de Gisele está completando 12 dias.

Há cerca de cinco anos ela participa apenas de desfiles
selecionadíssimos e colocou um freio na quantidade de
campanhas publicitárias. Está vivendo em outro ritmo. Ela
pode. Já garantiu seu legado. De tão importante, o mundo
da moda cunhou nova expressão para classificá-la. Ela é
über. Entre o final dos anos 1990 e o início dos 2000,
todas as passarelas, estúdios e locações eram de Gisele
Bündchen. A gaúcha de 29 anos que representa o Brasil
na cena internacional foi durante muito tempo referida
como a mulher mais bonita do mundo.

http: / /zerohora.cl icrbs.com.br/zerohora/ jsp/
defaul t2. jsp?uf=1&local=1&source=a2753188.
xml&template=3898.dwt&edition=13758&section=1026
___________________________________________

20. Uma cidade no interior de São Paulo foi arrasada
pelas chuvas neste início de 2010. O município,
localizado na região do Vale do Paraíba, tinha cerca
de 470 edificações tombadas como patrimônio
histórico. Qual o nome dessa cidade?
a) Cunha
b) São Luiz do Paraitinga
c) Lagoinha
d) Redenção da Serra
e) Taubaté

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: b
O Instituto de Pesquisas Tecnológicas (IPT) afirmou

que dos 844 imóveis vistoriados pelo órgão em São Luiz
do Paraitinga, no interior de São Paulo, 146 foram
interditados em razão dos estragos causados pela
enchente do dia 1º de janeiro. As outras 698 construções
foram liberadas. O balanço do IPT foi finalizado ontem, e
divulgado hoje. O IPT analisou o conjunto arquitetônico
histórico de Paraitinga, que tem cerca de 470 edificações
tombadas como patrimônio histórico. Quatro técnicos do
órgão estiveram na cidade até ontem em auxílio à Prefeitura
e à Defesa Civil do Estado. O trabalho de vistoria e
mapeamento dos imóveis tombados continuará na próxima
terça-feira.

http://www.estadao.com.br/noticias/geral,ipt-interdita-
146-imoveis-em-sao-luiz-do-paraitinga,492808,0.htm
___________________________________________

LÍNGUA PORTUGUESA

21. Assinale a alternativa correta quanto à
concordância.
a) Preparamos tudo antes de o pessoal chegarem.
b) Foi esses meninos quem quebraram o vidro.
c) Gotinhas de chuva, pouco a pouco, molhavam o

rosto dele.
d) No cinema, vai eu, minha namorada e a irmã

dela.
e) Vi dois cães que protegia a propriedade.

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: c
Em a, o sujeito “o pessoal” está no singular, de modo

que o verbo deveria estar também no singular (chegar).
Em b, “foi” deveria concordar com “esses meninos” e
“quebraram” com o pronome “quem”. Assim teríamos
“foram” e “quebrou”. Em c, “molhavam” está concordando
adequadamente com “gotinhas”. Em d, o verbo deveria
concordar com o sujeito composto “eu, minha namorada
e a irmã dela” (= nós). Assim teríamos “vamos”. Em e, o
verbo deveria concordar o antecedente do “que” (“cães”).
Assim teríamos “protegiam”.
___________________________________________

22. Assinale a alternativa em que a formação de plural
dos substantivos está correta.
a) Todos os cidadões devem ter consciência de seu

papel na sociedade.
b) Todas vez que viajo de avião, fico com medo.
c) Comprei três barris de chope para a festa.
d) Dois caminhãos chocaram-se na rodovia hoje

cedo.
e) Os beijas-flor são passarinhos de bico longo e

língua comprida.

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: c
Correção:
a) cidadãos,
b) vezes,
d) caminhões,
e) beija-flores.
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Texto para as questões a seguir:

Por que em cavalo dado não se olham os dentes?

A idade dos equinos é facilmente descoberta,
visualizando-se sua boca. Por exemplo, sabe-se que os
cavalos trocam a dentição a partir dos dois anos de idade
e que os dentes de leite são mais brancos que os
permanentes. Outro fato é que, com o tempo, devido à
mastigação, os dentes são desgastados e mudam seu
arco incisivo, sendo arredondado no animal jovem e mais
alongado nos velhos. Foi daí que surgiu a expressão
“cavalo dado não se olham os dentes”, que significava
originalmente que, se você comprar um espécime,
provavelmente se preocupará em obter um cavalo jovem,
porém, se ganhar um, não importa que ele seja velho.
(adaptado de http://educaterra.terra.com.br/educacao)
___________________________________________

23. Analise os itens abaixo e indique (V) para os itens
verdadeiros e (F) para os itens falsos, assinalando
a alternativa correta.
I. Segundo o texto, os cavalos, como os

humanos, têm trinta e dois dentes.
II. Um cavalo velho tem dentes desgastados.
III. Cavalos velhos não têm dentes.
a) F – F – V
b) F – V – F
c) V – F – F
d) V – F –V
e) F –V – V

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: b
A afirmação I é falsa, pois o texto não menciona a

quantidade de dentes de um cavalo. A afirmação II é
verdadeira. Veja-se o trecho: “com o tempo, devido à
mastigação, os dentes são desgastados”. A afirmação III
é falsa, pois, segundo o texto, cavalos velhos têm dentes
desgastados e amarelados.
___________________________________________

24. Analise os itens abaixo e indique (V) para os itens
verdadeiros e (F) para os itens falsos, assinalando
a alternativa correta.
I. Cavalos jovens têm dentes mais brancos.
II. É falta de educação olhar os dentes de um

cavalo.
III. Os cavalos, como os humanos, têm duas

dentições.
a) F – F – V
b) F – V – F
c) V – F – F
d) V – F –V
e) F –V – V

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: d
A afirmação I é verdadeira. Pode-se inferi-la a partir

do trecho: “os dentes de leite são mais brancos que os
permanentes”. A afirmação II é falsa, pois não está contida
no texto. A afirmação III é verdadeira, pois o texto
menciona os dentes de leite e os dentes permanentes
dos cavalos.
___________________________________________

25. “Equino” tem o mesmo sentido de
a) “animal”.
b) “dente”.
c) “mastigação”.
d) “espécime”.
e) “cavalo”.

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: e
O Dicionário Aurélio Século XXI contém a seguinte

significação para “eqüino”:
Adj.
 1. Pertencente ou relativo ao cavalo; cavalar.
S. m.
 2. Animal eqüino. Pertencente ou relativo ao cavalo;

cavalar.
___________________________________________

26. No trecho, “se ganhar um, não importa que ele seja
velho”, a palavra em destaque pode ser substituída
por
a) “caso”.
b) “sempre que”.
c) “quando”.
d) “porque”.
e) “mas”.

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: a
A conjunção “se” expressa noção de condição, assim

como “caso”.
___________________________________________

27. A forma verbal “surgiu” está conjugada em um tempo
utilizado para indicar que
a) a ação ocorreu antes do momento da fala.
b) a ação ocorrerá depois do momento da fala.
c) a ação ocorre no momento da fala.
d) a ação ocorre num momento incerto.
e) só o autor pode saber em que momento a ação

ocorre.

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: a
O Dicionário Aurélio Século XXI define “pretérito” como

“tempo verbal que exprime ação passada ou anterior”.
___________________________________________

28. O Dicionário Houaiss da Língua Portuguesa define
“adjetivo” como “que serve para modificar um
substantivo, acrescentando uma qualidade, uma
extensão ou uma quantidade àquilo que ele nomeia”.
Assinale a alternativa em que a palavra retirada do
texto não é um adjetivo.
a) branco
b) permanente
c) jovem
d) velho
e) provavelmente

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: e

“Branco” e “permanente” modificam o substantivo
“dente”. “Jovem” e “velho” modificam o substantivo “cavalo”.
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“Provavelmente” é advérbio, como todas as palavras que
contém o sufixo “-mente”.
___________________________________________

29. Assinale a alternativa em que a pontuação está
correta.
a) Cavalos jumentos zebras e girafas são herbívoros

isto é não comem carne.
b) Cavalos, jumentos zebras, e girafas, são

herbívoros isto é não comem, carne.
c) Cavalos, jumentos, zebras, e girafas, são

herbívoros isto, é não, comem, carne.
d) Cavalos, jumentos, zebras e girafas são

herbívoros, isto é, não comem carne.
e) Cavalos, jumentos zebras e, girafas são,

herbívoros, isto é, não, comem carne.

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: d

Separam-se por vírgula itens de uma enumeração
não ligados por conjunção, portanto “cavalos, jumentos,
zebras e girafas”. Não se separa o sujeito do predicado,
portanto não se deve empregar vírgula depois de “girafa”.
Separam-se por vírgula expressões explicativas como “isto
é”.
___________________________________________

30. Assinale a alternativa em que a palavra está
corretamente acentuada.
a) Mojí
b) café
c) Baurú
d) cajú
e) pacú

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: b
Acentuam-se palavras oxítonas em e, como “café”.

Não se acentuam oxítonas em i, como “Moji” e em u, como
“Bauru”, “caju” e “pacu”.
___________________________________________

RACIOCÍNIO LÓGICO

31. Quantos metros têm cinco quilômetros?
a) 5m
b) 50m
c) 500m
d) 1 000m
e) 5 000m

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: E
Solução: Sistema métrico
1 km têm 1 000 m .
Portanto 5 km tem 5x1000 = 5000 m

___________________________________________

32. A expressão numérica 2007 + 207 + 20007 + 200001
tem como resultado:
a) 22 222

b)  22 227
c) 22 228
d) 222 222
e) 8 07 771

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: D
Solução: Números naturais (operações e propriedades)

. Expressões aritméticas
 2 007 + 207 = 2214  ; 2 214 + 20 007 = 22 221 ;  22

221 + 200 001 = 222 222
___________________________________________

33. Se dividirmos o número 453 por 4 , teremos como
resto desta divisão o numero:
a) 0
b) 1
c) 2
d) 3
e) 4

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: B
Solução: Números naturais (operações e propriedades)
  113 x 4 + 1 = 453

___________________________________________

34. Em uma classe com 40 alunos, 
1

4
  dos alunos

faltou numa segunda-feira . Quantos alunos
compareceram à aula?
 a)  10
b) 15
c) 20
d) 25
e) 30

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: E
Solução: Operações com frações

Faltaram   
1

4
 x  40 = 10 .

Portanto compareceram 40 – 10 = 30
___________________________________________

35. Uma máquina fotográfica estava sendo vendida à
vista por R$ 250,00 e a prazo com um aumento de
20%. O preço dessa máquina a prazo é:

R$ 250,00

a) R$ 270,00
b) R$ 280,00
c) R$ 290,00
d) R$ 300,00
e) R$ 310,00
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JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: D
Solução:  Porcentagem e juros simples
Na compra a prazo temos 20% de 250,00 = 50,00
Portanto 250,00 + 50,00 = 300,00

___________________________________________

36. O resultado da expressão, 2 1 2
3 3 9

x +  ,  é igual a:

a)
3

9

b)
4

9

c)
5

9

d)
3

18

e)
4

18

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: B
Solução :    Números fracionários

2 1 2

3 3 9
x +  

2 2 4

9 9 9
→ + =  

___________________________________________

37. A equação 2x + 3 = 13  tem como solução:
a) 5
b) 6
c)  7
d) 8
e) 9

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: A
Solução: equação do 1º grau
2x + 3 = 13 ,   2x = 13 -3 ,   2x = 10 , x = 10:2 , x = 5

___________________________________________

38. Os números 2 , 5 e 6  têm um múltiplo comum, que
é o número:
a) 30
b) 25
c) 20
d) 15
e) 10

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: A
Solução: Mínimo Múltiplo Comum
30 : 2 = 15   ;    30 : 5 = 6   ;  30 : 2 = 15

___________________________________________

39. Se o dobro do número 37 é o número 74, então o
dobro do número 47 é o número:
a) 74
b) 84
c) 94
d) 98
e) 104

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: C
Solução: Razão e proporção
47 x 2 = 94

___________________________________________

40. O “Seu” João pretende colocar piso de cerâmica
em sua cozinha. Sabendo que a cozinha tem 4m x
3m, quantos metros quadrados de piso, o “Seu”
João precisa comprar?
a) 7
b) 10
c) 12
d)  15
e)  17

JUSTIFICATIVA: ______________________________
Resposta: C
Solução: Cálculo de áreas e volumes
Á área de um retângulo é dada por : A = bxh , da

questão temos : 4m x 3m = 12m²
___________________________________________
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